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Khall 09.11.2021 § 491

Valtuutettu Jukka Poti/Kokoomuksen valtuustoryhmä esitti val tuus ton
kokouksessa 21.6.2021 seuraavan sisältöisen kirjallisen ky sy myk-
sen:

"Kittilän kunnanvaltuusto
Kirjallinen kysymys

Hyvät tekninen johtaja ja perusturvajohtaja:

Toivoisin, että annatte seuraavassa valtuustossa selvityksen Kittilän
mielenterveyspalveluiden tilasta.

Käsitykseni mukaan mielenterveyspalveluiden tuottaminen ei ole tar-
vit ta val la vaatimustasolla Kittilässä.

Mielenterveyspalveluiden tuottamiselle ei ole tällä hetkellä tiloja, jois-
sa voisi asiakasta tavata. Miksi asialle ei ole tehty mitään?

Mielenterveyskuntoutujille ei voida järjestää tapaamisia ainoastaan
etä nä. Mikäli tapaamistilat ovat puutteelliset, eikä asiakasta voi näis-
sä tiloissa tavata, onko "hoitosuunnitelma" ajantasainen? Kuka tätä
ar vioi?
Onko ambulanssin ja poliisipartion hälyttäminen ainut vaihtoehto,
kun asiakkaalla on todellinen hätä? Käytetäänkö tässä resurssit oi-
kein?

Jaksavatko mielenterveyspuolen työntekijät työssään? Kunnan
isoim pia tavoitteita on sairaspoissaolojen vähentäminen? Tekeekö
So te-puo li alan ammattilaisina kaikkensa työntekijöiden jaksamisen
puo les ta, vai kaivetaanko tässä syvempää kuoppaa tulevaisuutta sil-
mäl lä pitäen?

Onko mt-puolen henkilöstömäärä riittävä turvaamaan kaikille mt-kun-
tou tu jil le laissa määrätyt oikeudet hoitoon?

Ostetaanko tarvittavat palvelut ulkopuolelta? Ja mikäli ostetaan, mi-
kä on tämän hinta?



Paljonko maksaisi toteuttaa tapaamispaikka esimerkiksi asian mu kai-
ses sa kontissa, kunnes tilanne saadaan ratkaistua? Kuntoutujien
tuen tarve on kuitenkin päivittäinen ja akuutti, he eivät voi lo put to miin
odottaa, että päätöksen teko viivästelee kunnan rattaissa.

Miten nuorten mielenterveyspalvelut tuotetaan? Mikäli nuorten on-
gel miin puuttumista viivytetään liian pitkälle, hintalappu kunnalle tu-
lee olemaan tulevaisuudessa huomattava."

Kunnanjohtaja:
Kunnanhallitus päättää lähettää kysymyksen sosiaali- ja ter veys toi-
men toimialan valmisteltavaksi. Vastuuhenkilönä on pe rus tur va joh ta-
ja.

Päätös:
Esitys hyväksyttiin.
__________

Sotelk 08.12.2021 § 44

(lisätietoja: johtava lääkäri 040 661 4924, vs. perusturvajohtaja 040
847 6526 )

Terveyskeskuksen tilahaasteiden takia mielenterveyspalveluita on
to teu tet tu v. 2020-21 terveyskeskuksen tontilla sijaitsevassa siir ret tä-
väs sä "kontissa", jossa on ollut työtilat kahdelle psykiatriselle sai-
raan hoi ta jal le ja konsultoivalle psykiatrille.

Koronaepidemian aikana keväästä 2020 kesään 2021 mt-palveluita
to teu tet tiin pääsääntöisesti etäkontakteina. Näin ollen kontin tilojen
asia kas käyt tö oli melko vähäistä, ja käyttö oli suunniteltu alun perin
ly hyt ai kai sek si. Koska tilat eivät täyttäneet turvallisuusvaatimuksia
työ suo je lun näkökulmasta, niiden käytöstä luovuttiin.

Elokuusta 2021 alkaen mielenterveyspalveluita on annettu jälleen
ter veys kes kuk sen mielenterveystoimiston tiloissa. Palveluiden ky syn-
tä on ollut koronaepidemian aikana ajoittain suurempaa ja silloin ns.
jonotilanne on ollut huonompi. Jonotilanne syksyllä 2021oli pa rem pi
mutta loppuvuodesta henkilöstötilanteesta johtuen jonotilanne jon kin
verran pidentynyt. Saapuneet yhteydenotot  arvioidaan ja kii reel li siin
yhteydenottoihin järjestetään aika nopeasti. 
Kittilän perusterveydenhuollon avohoidossa on  kaksi psykiatrista
sai raan hoi ta jaa ja  kaksi psykologia. Lisäksi kunta ostaa psykiatrin
kon sul taa tio- ja vastaanottopalvelun ostopalveluna (toteutuu kaksi
ker taa kuukaudessa).

Oppivelvollisuus ikäiset (18 vuoteen asti) lapset ja nuoret ovat oi keu-



tet tu ja oppilas- ja opiskeluhuollon sekä kouluterveydenhuollon pal ve-
lui hin.  Tarkoittaen sitä, että opiskeluhuollon kuraattori- ja  psy ko lo gi-
pal ve lut  sekä avohoidon psykiatritsen sairaanhoitajan palvelut ovat
saatavilla mielenterveysteemoihin liittyen.

Vs.perusturvajohtaja:
Sosiaali- ja terveyslautakunta merkitsee vastauksen tiedoksi ja
lähettää edel leen kunnanhallitukselle.

Päätös:
Esitys hyväksyttiin.
__________

Khall 18.01.2022 § 5

Vs. kunnanjohtaja:
Kunnanhallitus päättää hyväksyä edellä olevan esityksen vas tauk-
sek si valtuustokysymykseen.

Kunnanhallitus esittää edellä esitetyn vastauksen val tuus to ky sy myk-
seen tiedoksi kunnanvaltuustolle.

Päätös:
Esitys hyväksyttiin.
__________

Kvalt 28.02.2022 § 6
Päätös:
Valtuutettu Jukka Poti esitti, että tarkennuksia pyydettäisiin mm. päi-
vä toi min nan osalta sekä jonotilanteen pituudesta tarkemmalla ta sol-
la, ja onko Kittilän kunta millaisessa tilanteessa tämän osalta ver rat-
tu na muihin kuntiin.

Valtuusto hyväksyi kunnanhallituksen esityksen ponnella, että pe rus-
tur va joh ta ja vastaa esitettyihin lisäkysymyksiin kaikille val tuu te tuil le
sähköpostilla.
__________


